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REFERAT DE APROBARE 
 

pentru aprobarea programului “Realizarea și extinderea sistemelor de alimentare cu 
apă şi de canalizare menajeră în localităţile din judeţul Harghita care nu pot beneficia de 

fonduri guvernamentale sau europene” perioada 2023-2027 
 
În judeţul Harghita există încă multe localităţi mici fără alimentare cu apă potabilă şi 
canalizare. Pentru ameliorarea acestei situaţii nefavorabile locuitorilor din satele 
respective Consiliul Judeţean Harghita a instituit și derulat programele: „Realizarea 
sistemelor de alimentare cu apă şi de canalizare menajeră în localităţile din judeţul 
Harghita care au sub 300 de locuitori în perioada 2008 - 2012”,aprobat prin Hotărârea C 
J H nr. 172/2008, respectiv „Realizarea și extinderea sistemelor de alimentare cu apă şi 
de canalizare menajeră în localităţile din judeţul Harghita care nu pot beneficia de 
fonduri guvernamentale sau europene în perioada 2013-2016”. Aceste programe 
multianuale au vizat cu prioritate asigurarea alimentării cu apă a localităţilor care nu au 
surse de apă corespunzătoare cantitativ şi/sau calitativ. 
De la începutul programului au prezentat interesul in vederea participării la program 15 
comune cu 40 de localități. 
In perioada 2008-2016 au fost realizate în cadrul programului 23 de lucrări în 13 
comune si 23 localități, 75.179 ml conducte, în valoare totală de 3.425.472 lei, asigurând 
astfel alimentarea cu apă potabilă pentru peste 4.500 cetățeni. Numărul de gospodării 
racordate fiind peste 3.000, din care 80% sunt contorizate, și acest număr va mai crește 
în viitor.  
Din cele 23 de investiții realizate nu funcționează 2 sisteme(9%). Indicatorii de 
performanță și de calitate, respectiv de rentabilitate privitoare la eficiența exploatării 
acestor sisteme au evoluat după cum urmează. 65% a sistemelor au fost date/prerluate 
în administrarea comunelor beneficiare. Rezultatele din datele 
operațional/instutuționale arată că 80% ale sistemelor sunt operate prin gestiune 
directă de către comunele beneficiare, iar 20% sunt operate prin gestiune delegată de 
către operatori atestați/licențiați. Rezultatele din datele financiare arată tarifele aplicate 
de operatorii licențiați sunt corespunzătoare Master Planului județean, respectiv avizate 
de ANRSC, iar la sistemele operate prin gestiune directă nu au fost comunicate tarifele 
de apă. 
Programul “Realizarea și extinderea sistemelor de alimentare cu apă şi de canalizare 
menajeră în localităţile din judeţul Harghita care nu pot beneficia de fonduri 
guvernamentale sau europene” perioada 2018-2020 a fost aprobat prin Hotărârea C J H 
nr. 107/2018, respectiv prelungit prin Hotărârea C J H nr. 264/2020 până la 2022. În 



cadrul acestei program au au fost inițiate, ajungând până în faza de proiectare 4 
obiective de investiții. Realizarea acestor obiective însă, având în vedere modificarea 
normativelor de proiectare în domeniu, creșterea prețurilor materialelor de construcții 
precum și îngreunarea posibilităților de asigurare a fondurilor de finanțare, în perioada 
de derulare acestui program nu a fost oportuna. 
În Județul Harghita mai există însă peste 20 de localități, în care nu este asigurată 
alimentarea cu apă a locuitorilor, respectiv colectarea apelor uzate. Numărul 
localităților care au nevoie de extinderea sistemului existent este și mai mare. 
Ținând cont de cele prezentate anterior, se impune continuarea ameliorării situației 
cetățenilor care nu au acces la serviciul de apă, prin prelungirea programelor anterioare, 
respectiv instituirea programului “Realizarea și extinderea sistemelor de alimentare cu 
apă şi de canalizare menajeră în localităţile din judeţul Harghita care nu pot beneficia de 
fonduri guvernamentale sau europene” perioada 2023-2027. 
 

Având în vedere cele prezentate mai sus, propunem aprobarea programului 
Realizarea și extinderea sistemelor de alimentare cu apă şi de canalizare menajeră în 
localităţile din judeţul Harghita care nu pot beneficia de fonduri guvernamentale sau 
europene” perioada 2023-2027, împreună cu anexele nr. 1 și 2 și 3.  
 
Miercurea Ciuc, la 27.10.2023 
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